



党建引领成都基层医疗卫生服务论坛暨

## 我为群众办实事 优秀案例展播

指导单位：成都市卫生健康委员会  
主办单位：四川日报报业集团·华西社区传媒

# 居家隔离孕妇有就诊需求 “准妈妈服务”贴心送到家

“今天感觉怎么样？目前情况特殊，保持好心情、多静养……”自5月15日起，成都市新都区大丰街道太平社区卫生服务中心的全科医生唐小娟，都会用问候开启一天的“上门服务”。在为一位因孕早期需要进行就诊的居家隔离孕妇廖女士提供上门就诊服务后，唐小娟会习惯性地叮嘱她：“如果有需要，随时来电话，我们24小时都‘在线’！”

“5月15日，我中心收到了街道推送的居家隔离人员就医需求。”据该中心相关负责人介绍，有就医需求的居家隔离居民廖女士8周前进行了试管婴儿植入术，目前需要每天注射药物进行后续保胎治疗。因情况特殊，接到需求后，中心全科值班医生唐小娟第一时间通过电话对廖女士的相关情况进行了仔细问诊，并通过微信收集了来自四川省妇幼保健院的医嘱。中心通过组织妇产科专家及专科会诊后，开具了注射单，由家庭医生团队的



家庭医生上门为孕妇廖女士提供注射服务。

医护人员每天按时上门为廖女士提供黄体酮注射服务。

“得知需要居家隔离后我很担心，因为孩子来之不易，我非常担心因为隔离错过治疗。这段时间，我

是在大丰街道太平社区卫生服务中心的帮助下，才顺利度过了居家隔离的日子，非常感谢中心的医护人员。”5月24日，已经完成居家隔离的廖女士前往四川省妇幼保健院进

行复查后确定无异常情况出现，廖女士及家人对太平社区卫生服务中心的暖心服务表示感谢。

据了解，该中心不仅在就诊服务上为廖女士提供了量身定制的贴心服务，中心还考虑到廖女士孕期情绪不稳定，特别安排了家庭医生团队为其提供了“准妈妈服务”。“隔离期间，家庭医生团队不仅上门为我做治疗，还通过电话视频和我随时联系。”廖女士说，“中心的全科医生非常耐心地告诉我一些孕期护理知识，同时还不断给我进行心理疏导，缓解我的焦虑情绪。有了专业力量的陪伴和指导，我的心情好多了。”

据悉，自新冠疫情发生以来，大丰街道太平社区卫生服务中心全体医务人员始终坚守在疫情防控第一线。为全力织密隔离期间服务保障网，中心设立了24小时接待电话，安排专人对重点人群进行跟踪随访。“特殊时期，作为居民的身边人，我们坚持以‘随时在’的状态，做好大家的服务员。”中心相关负责人介绍说，下一步，中心将继续全力做好居家隔离居民的服务保障工作，织密织牢疫情防控安全网。

华西社区传媒记者 彭戎 中心供图

## 68岁老人突发心梗 医共体联手急救助其转危为安

近日，68岁的田婆婆突发剧烈胸痛，来到成都市青白江区人民医院集团姚渡第一医院就诊，心电图显示为急性心肌梗死，情况十分危急。随即，青白江区人民医院集团旗下的区人民医院和姚渡第一医院上演了一场惊心动魄的“生死时速”抢救。

事发当天下午3点10分，来到姚渡第一医院就诊的田婆婆捂着胸口，面色惨白，全科住院部值班医师李斌见状立即为她进行了心电图检查，根据结果采取对症治疗，同时，紧急上报上级医师及管理部门。科主任、医务科长、业务副院长闻讯及时赶到现场并立即成立了抢救小组，大家分工协作，各项工作有序进行：联系区人民医院急诊医学科转院；向青白江区胸痛中心上传胸痛数据；联系镇政府帮忙通知田婆婆的家属……在区人民医院救护车到达后，主管医师快速与接诊医生交接，同时迅速向家属告知相关处置方案，家属商议后同意进行急诊冠脉介入治疗。

下午4点30分，急救车到达区人民医院后，医护人员迅速为田婆婆完成相关检查，再通过绿色通道将田婆



田婆婆出院时医生交代注意事项。

婆转移至导管室，由心血管内科副主任陈涛进行紧急冠状动脉造影。结果发现，田婆婆的前降支近段已达到99%狭窄，随时可能发生室速、室颤甚至心脏骤停。对此，医院立刻向患者家属交代病情，制定急诊手术方案，争分夺秒为田婆婆进行了冠脉介入治疗：植入心脏支架，开通前降支血管，恢复冠脉血流畅通。傍晚6点30分，手术顺利结束。

经过紧急抢救，田婆婆终于转危为安。目前，田婆婆已经康复出院。在这次抢救过程中，医共体建设发挥了至关重要的作用，正是因为基层医院医生的准确判断和处置、区级医院的快速响应和高效及时的救治，才为患者提供了连续性、协同性医疗服务，挽救了患者的生命。

华西社区传媒记者 胡晴琴  
区人民医院供图

### 资讯

#### 103岁婆婆做白内障手术 术后笑称“太值了”

“以前从卧室走到厕所都需要人搀扶，现在生活自理能力大大提高了！”5月17日，彭州市人民医院迎来了一家人“新粉丝”。原来，不久前，103岁的杨婆婆来医院做了白内障手术，术后在家人陪同下前来复查，期间，杨婆婆不住称赞医生的医疗技术。

5月11日，杨婆婆首次来到彭州市人民医院检查，诊断结果为“双眼老年性白内障”并入院治疗。“考虑到杨婆婆年龄较大，我们立即组织安排了手术风险评估，要求医生护士对围手术期管理、手术前后感染预防，处处都要倍加精细。”眼科主任梁勇表示。术前准备完善后，梁勇亲自带领主管医生向偃钊，通过局部麻醉，给杨婆婆进行了白内障手术。术后恢复良好，两天后杨婆婆康复出院。

“医院的超声乳化技术，具有麻醉简单、组织损伤小、切口不用缝合、手术时间短、视力恢复快、角膜散光小等优点。”梁勇介绍说。

“很轻松，和我想象中的手术大不一样！”杨婆婆乐呵呵地表示，“做完手术之后才发现，一次手术换来视力的长久清晰，真是太值了！”

华西社区传媒记者 张丽 胡慧媛